



COMUNICAT DE PRESĂ

Anunț finalizare proiect

Data publicării: 17 decembrie 2023

„Achiziționarea de autobuze ecologice care să deservească transportul public de călători al Municipiului Târgu Mureș”

Unitatea Administrativ Teritorială Municipiul Târgu Mureș, în calitate de beneficiar a implementat proiectul „Achiziționarea de autobuze ecologice care să deservească transportul public de călători al Municipiului Târgu Mureș”, cod SMIS 127572, finanțat prin Programul Operațional Regional 2014-2020, apel de proiecte POR/182/4/1/Reducerea emisiilor de carbon în municipiile reședință de județ prin investiții bazate pe planurile de mobilitate urbană durabilă.

Programul Operațional Regional 2014-2020 este implementat la nivel național de către Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice în calitate de Autoritate de Management, iar la nivel regional de către ADR Centru în calitate de organism intermediar al programului ce monitorizează implementarea acestui proiect în Regiunea Centru.

Obiectivul general al proiectului a fost asigurarea unui serviciu eficient de transport public de călători și îmbunătățirea condițiilor pentru utilizarea modurilor nemotorizate de transport, în vederea reducerii numărului de deplasări cu transportul privat (cu autoturisme) și reducerea emisiilor de echivalent CO₂ provenite din transport.

Astfel, Municipiul Târgu Mureș urmărește dezvoltarea mobilității urbane prin schimbarea accentului de la o mobilitate bazată pe utilizarea autoturismelor, la o mobilitate bazată pe utilizarea transportului public de înaltă calitate și eficiență, reducerea utilizării autoturismelor personale în paralel cu utilizarea unor categorii de autovehicule nepoluante. Proiectul a venit în întâmpinarea Obiectivului specific 4.1 al Priorității de Investiții 4e, prin implementarea unor măsuri strategice, bazate pe datele din Planul de Mobilitate Urbană Durabilă a Municipiului Târgu Mureș, ce vor conduce la promovarea mobilității urbane multimodale durabile și la reducerea emisiilor de CO₂, ca urmare a îmbunătățirii eficienței transportului public de călători, a frecvenței și a timpilor de parcurs, accesibilității, transferului către acesta de la transportul privat cu autoturisme, precum și a transferului către modurile nemotorizate de transport, creșterea atractivității utilizării mijloacelor de transport public în detrimentul transportului cu autoturismele personale.

Obiectivele specifice ale proiectului:

-Reducerea până în anul 2024 a emisiilor de CO₂ cu 0.82% la nivelul serviciului de transport public local ca urmare a introducerii a 38 autobuze hibrid de tip diesel/electric care să deservească traseele de transport public local din Municipiul Târgu Mureș;

- Creșterea până în anul 2024 a numărului de utilizatori ai transportului în comun din Municipiul Târgu Mureș cu 26.53% ca urmare a realizării unor măsuri destinate încurajării utilizării transportului alternativ, respectiv achiziția de autobuze hibrid de tip diesel/electric.

Rezultatele proiectului (Rezultate așteptate):

- Au fost achiziționate un număr de 38 autobuze hibrid de tip diesel/electric;
- Scăderea anuală estimată a gazelor cu efect de seră (tone echivalent CO₂/an):
 - reducerea cantității de emisii GES cu 57 tone echivalent CO₂/an (0.82%) la nivelul primului an de după finalizarea implementării proiectului (2024), respectiv cu 65 tone echivalent CO₂/an (0.93%) la nivelul ultimului an al perioadei de durabilitate a contractului de finanțare (estimat 2028);
- Creșterea estimată a numărului de pasageri transportați în cadrul sistemelor de transport public de călători modernizate (nr. pasageri):
 - Creșterea numărului de pasageri în transportul public cu 268305 pasageri/an (26.53%) la nivelul primului an de după finalizarea implementării proiectului (estimat 2024), respectiv cu 342859 pasageri/an (33.56%) la nivelul ultimului an al perioadei de durabilitate a contractului de finanțare (estimat 2028);

Prin obținerea acestor rezultate, la finalul implementării, proiectul contribuie la atingerea obiectivului general aferent Axei prioritare 4-Sprijinirea dezvoltării urbane durabile și a Obiectivului specific 4.1 – Reducerea emisiilor de carbon în municipiile reședință de județ prin investiții bazate pe planurile de mobilitate urbană durabilă.

Impactul proiectului la nivelul localității/regiunii: Implementarea proiectului are impact asupra comunității locale și la nivelul Regiunii Centru, prin achiziția a 38 autobuze hibrid crește calitatea transportului în comun și vor fi reduse emisiilor de carbon în atmosferă.

Proiectul are o valoare totală de 103.971.380,90 lei, din care 85.651.441,39 lei reprezintă finanțare nerambursabilă.

Perioada de implementare a proiectului este de 87 luni, respectiv între data 18/10/2016 și data 31/12/2023 aceasta cuprinzând și perioada de desfășurare a activităților proiectului înainte de semnarea contractului de finanțare.

Date de contact:

Municipiul Târgu Mureș:

Moldovan Florian, Director Administrația Domeniului Public

Tel: 0728 288 021 / 0265 268 330; fax 0365 882 028

Email: adp@tirgumures.ro / primaria@tirgumures.ro



Piața Victoriei nr. 3, 540026 – Târgu-Mureș, România,

Tel. 0040 265 268330, fax 0040 265 266963,

e-mail: primaria@tirgumures.ro, www.tirgumures.ro

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European
de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020

www.inforegio.ro

| facebook.com/inforegio.ro